

省委常委会召开会议学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要文章精神,分析全省一季度经济形势,研究部署下一阶段工作

# 全面巩固和增强经济回升向好态势 乘势而上争取高质量发展更好结果

**晚报综合消息** 昨天,省委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要文章精神,分析全省一季度经济形势,研究部署下一阶段工作。省委书记信长星主持会议并讲话。

会议学习了习近平总书记会见马英九一行时的重要讲话精神和总书记在《求是》杂志发表的重要文章《加强文化遗产保护传承弘扬中华优秀传统文化》,指出,要认真贯彻中央对台工作部署,用好两岸企业家峰会等平台载体,进一步密切苏台经济交往、人文交流,为推进祖国统一和民族复兴贡献更大力量。要以高度的文化自觉、坚定的文化自信加快建设文化强省,全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平,在建设中华民族现代文明上探索新经验、展现新作为。

就经济形势分析议题,会议以视频形式连线到各设区市,听取了全省一季度经济形势分析汇报,省工信厅、省商务厅和苏州市、淮安市、泰州市、宿迁市发言。吴新明、张彤等市领导在南通分会场收听收看。

会议指出,一季度是“挑大梁”的新起点、全年的风向标、整盘的先手棋,全省经济实现开门红、开门好、开门稳,提升了各方面对江苏发展的预期,

提振了全省上下的信心,为更好实现全年目标、真正挑起大梁夯实了基础、赢得了先机。成绩来之不易,是在习近平总书记亲切关怀、精心指导下取得的,是认真落实党中央决策部署取得的,是各地各部门齐心协力干出来的。

会议指出,当前,全省经济运行有挑战、更有机遇。要坚定信心、鼓足干劲,把解决发展中遇到的问题作为提振市场预期和信心的重要抓手,采取正确策略、拿出具体措施,全面巩固和增强经济回升向好态势,乘势而上争取高质量发展更好结果。

会议强调,需求是促进经济回升向好的关键。要充分激发有潜能的消费,大力发展战略性新兴产业,更大力度激发民间投资活力。要着力稳住外贸外资基本盘,推出更多务实有效的贸易便利化措施,加快培育外贸新动能,积极创新利用外资方式。

会议指出,发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。要加快以科技创新推动产业创新,力争在关键核心技术、重大科技前沿、

高端装备等领域涌现更多成果,催生新产业、新模式、新动能。要用新技术巩固传统产业领先地位,以“智改数转网联”为牵引,促进产业高端化、智能化、绿色化,努力把“长板”拉得更长。要防止一哄而上和泛化、炒作新质生产力的概念,引导各地因地制宜、错位发展,实实在在塑造发展新动能新优势。

会议强调,经济循环畅通是发展韧性活力的直接体现。要打通影响交通物流体系的堵点卡点,加密完善国际航空、海运航线网络,加快“水运江苏”建设。要打通制约经营主体发展的堵点卡点,依法平等保护各类经营主体合法权益,推动各类要素跨区域自由流动和集聚。要打通束缚新质生产力发展的堵点卡点,一体推进教育发展、科技创新、人才培养,助力科技成果就地转化应用。

会议指出,落实才能出成绩,执行才能见成效。国家层面的政策要用足用好,省里制定的政策要应享尽享,其他省市的政策要广泛借鉴吸收,以更开阔的视野和思路,扎实做好各项工作。

会议强调,要统筹推进高质量发展和高水平安全,促进房地产市场平稳健康发展,切实防范化解金融风险,抓紧筑牢安全生产防线,继续做好地方债务风险防范化解工作,兜住兜准兜牢民生底线,全力以赴维护社会安全稳定。

吴新明调研崇川区时强调,突出产业创新,发挥主城优势  
**在加快发展新质生产力上争作为**

**晚报讯** 昨天,市委书记吴新明赴崇川区市北高新技术产业开发区,深入企业展开调研。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,深度融合长三角一体化发展战略,持续放大中心城区优势,积极参与长江口产业创新协同区建设,以创新驱动产业能级全面提升,加快培育发展新质生产力,为全市高质量发展贡献主城力量。

吴新明来到南通越亚半导体有限公司企业展示中心、车间等地,详细了解产品工艺等情况,希望企业深耕优势领域,瞄准行业新兴领域,加大研发投入,不断提升企业核心竞争力。吴新明参观江苏三森生物科技有限公司实验室等地,勉励企业抢抓高端绿色新材料产业风口,坚持科技创新,推动更多技术成果转化。在实地参观江苏奥易克斯汽车电子科技股份有限公司车间后,吴新明希望企业坚持创新引领,顺应行业变革潮流,不断用新技术赋能产品,持续巩固行业领先地位,实现更好更快发展。

上海市北高新(南通)科技城是南通市与上海市

静安区合作共建项目,目前已集聚各类科创型企业200多家,获评长三角共建省际产业合作示范园。吴新明说,上海市北高新(南通)科技城是沪通两地推进跨江融合发展、深化经济交流合作的标志性载体,要持续放大示范引领效应,进一步扩大合作范围、深化合作层次,推动形成更多合作成果。吴新明还听取了市北高新技术产业开发区产业规划建设等情况介绍,强调要着眼长远,科学合理规划集成电路产业园、生命健康产业园等“区中园”建设,立足产业链上下游招引项目,做精做强产业集群;要更深层次接轨上海、更宽领域融入苏南,持续深化产业协同、创新协同,为区域协同发展作出新探索、打造新样板。

调研中,吴新明强调,崇川区要深度融入长三角一体化发展和上海大都市圈建设,切实扛起主城担当、展现主城作为,加快跨江融合,积极参与共建长江口产业创新协同区;充分发挥人才、区位等优势,坚定不移抓好科技创新、项目建设,强化企业创新主体地位,厚植发展新动能,在加快发展新质生产力上展现新作为,不断提升中心城区首位度。记者朱文君

## 北京海博思创华东区域总部项目落户启东

吴新明见证签约

**晚报讯** 昨天,北京海博思创华东区域总部及“四中心一基地”项目正式签约。市委书记吴新明,北京海博思创科技股份有限公司董事长、总经理张剑辉等见证签约。

我市始终将绿色低碳转型作为推进新型工业化的重要内

容,已发展形成了以风电、光伏、储能等为主的新能源产业集群。其中储能产业布局较早,集聚了一批有影响力的企业,正在加快强链补链延链,不断提升产业竞争实力。

北京海博思创科技股份有限公司是国内领先的储能

系统集成与解决方案技术服务提供商,拥有国内领先的电池测试实验室。该项目落户启东高新技术产业开发区,总投资40亿元,其中一期项目将建设研发中心、营销中心、实验测试中心、数智化运维中心和“零碳”智能制造基地。记者朱文君

## 我市部署寄递业旺季安全服务保障工作

**晚报讯** 昨天,市邮管局组织召开全市寄递业旺季安全服务保障大会,进一步强化企业安全生产红线意识,确保全市寄递渠道安全畅通。

今年3月1日,新修订的《快递市场管理办法》正式实施,对企业安全保障统一管理责任、处理场所设施设备安全配置、寄递安全、信息安全等作

出具体规定。会议要求全市寄递企业守住安全防线,落实企业安全主体责任,扎实推进寄递渠道“三项制度”落实,从源头上把好入口关,严密防范易燃易爆等违禁物品流入寄递渠道,高标准做好安全保障工作,保障寄递渠道安全畅通。

同时,会议要求强化信息安全管理,突发事件处置,保

通讯员朱令 记者王玮丽



昨天,南通市“江海诗教”教科研共同体推进会“立学课堂·行知和乐”专题研讨活动暨“小陶子”亲子阅读实践基地启动仪式在南通市文亮小学举行。

记者许丛军